

TORONTÁI

Ára 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel Becskerek, Obiliteva (Zápolya) u. 1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára:		Ára 1 Din
	Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 21		Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	Egész évre 300 D Negyedévre 75 D Félévre 150 D Havonta 25 D	

Pasity rendezni kívánja a szerb-horvát kérdést.

— A „Torontái” beogradi munkatársának telefonjelentése. —

Beograd, febr. 23. A Zágrebban megjelenő „Jutarni List” szombati számában szenzációs cikket közölt a szerb-horvát közeledés kérdéséről, amely horvát politikai körökben nagy feltűnést keltett. A tudósítás szerint, Pasity miniszterelnök rendezni fogja a szerb-horvát kérdést, a különféle engedelmények után pedig a horvátok elismerik a monarchikus államformát és az állam egységét. A közlemény a beogradi politikai köröket teljesen váratlanul érte s hogy a hosszú ideje vajudó szerb-horvát kérdés a megoldáshoz közeledik, érthetőleg a legkülönbébb kommentárokat váltotta ki. Beavatott helyen bizonyos fenntartással fogadják a cikket, mert nem tudják pozitíve, ki a szerzője. A tudósítás Beogradból volt kelteve és írója, minden esetre, egyik kitűnően informált tagja a politikai életnek.

A radikális-párt köreiben élénk érdeklődéssel fogadták a szerb-horvát megegyezés hírére, nyilatkozattétel előtt azonban mereven elzárkóznak.

Davidovityék és a független demokraták táborában ugyancsak élénken foglalkoznak a szerb-horvát megegyezésről szóló tervvel és a hírt látható elégedetlenséggel fogadják. A demokraták részéről több vezetőférfi kijelentette, hogy a tervet bizonyos tendenciával tárgyalták, főleg azért, hogy megbolygassák az ellenzék helyzetét. A „Jutarni List” cikkére Pribicevity is felelt, még pedig a beogradi „Rees” legújabb számában, melyben azt írta, hogy a lapban említett megegyezési tervnek nem lehet nagy jelentőséget tulajdonítani.

Ez ügyben ma valószínűleg cáfolat várható az ellenzék részéről, melynek vezérei a délelőtti folyamán értekezletre ülnek össze. Az ellenzék vezérei ugyanis egy régebbi határozatnak megfelelően, ma közös konferenciát tartanak Beogradban, amelyen megtárgyalják a politikai helyzetet. Korosec reggel érkezett meg a fővárosba és még a délelőtti várják a muzulmán-párt vezetőembereit is.

Pribicevityék és Davidovityék közös klubja. (?)

Politikai körökben ma híre jár, hogy a független demokraták és a demokraták egységes klubot alkotnak és erre nézve már a közeljövőben megindulnak az érdemleges tárgyalások. Kormánykörökben a tervvel kapcsolatban azt állítják,

hogy mindkét részen meg van erre a hajlandóság, de ennek dacára nehéz lesz megértést teremteni. A kilátások a közeledés tekintetében minimálisak. A verzió szerint, az egységet csak úgy lehetne megvalósítani, ha egy Davidovity, mint Pribicevity kibukna a vezetői tisztségéből és a két párt irányítását egy kevésbé exponált harmadik politikus venné át.

Davidovity levele Pasityhoz.

Davidovity Ljuba, mint országgyűlési képviselő, tegnap levelet intézett Pasity miniszterelnökhöz, amelyben felhívja a figyelmét a bregalnica kerület lakosságával szemben tanúsított véres terrorra.

Mindamellett — mondja Davidovity levelében — hogy többfelé küldték kérelmüket: a királyhoz, a belügyminiszterhez, a bregalnica állapotok nem javultak és a terrort nem sikerült megszüntetni. Magát a főispánt vádolja, hogy alantas közegeknek egyenes utasításokat ad a lakosság terrorizálására. Ezt a barbarizmust az országban — folytatja a levél — Pasity megbízottjának, Pribicevity Szvetozárnak, Khuen-Héderváry tanítványának köszönhetik. De nemcsak a helyettes, hanem a vezető is felelős ezekért. Azért hozza ezt Pasity miniszterelnök tudomására, nehogy később azt mondhassa, nem tudott az esetről. A felelősség kérdését előbb-utóbb pedig mégis csak feszegetni fogják.

A földmives-párt főbizottsági ülése.

A földmives-párt főbizottsága tegnap kezdte meg konferenciáját. A tanácskozást ma is folytatják. A gyűlésen heves összecsapások vannak, mert az eddigi pártvezetőség munkáját a főbizottság erősen megbíráta.

A horvát egyesülés pártja azonosítja magát Radicsékkal.

A horvát egyesülés pártja tegnap hosszabb konferenciát tartott Zágrebban, amelyen a választások után teremtődött politikai helyzetet vitatta meg a pártvezetőség.

Lorkovics elnök nyitotta meg az értekezletet és terjedelmes beszéd keretében ismertette a helyzetet. Kijelentette, hogy a horvát nép nem veszített mandátumaiból, a kormány minden erőszakossága dacára. Az ellenzéki front erős és egységes és meg fogja állani helyét a végső

győzelemig. A horvát egyesülés pártjának politikai iránya — mondotta — azonos a horvát paraszt köztársasági-pártéval és csak azért lépett fel a választásokon külön listával, mert az intellektuális és a városi polgárság érdekeit akarja képviselni. Trumbics dr. ugyancsak

a politikai helyzetről beszélt és kijelentette, hogy a horvát nép a választások előtt is a törvényen kívül állott és most is csak a törvényen kívül álló elem.

Az ülésen végül rezolúciót fogadtak el, melyet még ma nyilvánosságra hoznak.

Revízió alá kerül a kényszeregyességről szóló törvény.

— A „Torontái” beogradi munkatársának telefonjelentése. —

Beograd, febr. 23. Miután az utóbbi időben a kereskedő körökben igen sok visszaélés történt, a kényszeregyesség igénybe vétele körül, a minisztertanács elhatározta a kényszeregyesség törvényjavaslat utján való megszigorítását. Emiatt a kényszeregyességről

szóló eddigi törvényt revízió alá veszik.

A minisztertanács megbizta dr. Surmin kereskedelmi-, Lukinics Edo dr. igazságügyi- és dr. Sztojdinovity pénzügyminisztert a kényszeregyességről szóló törvényjavaslat revíziójának elkészítésével.

Két gyilkos felett mondták ki az ítéletet.

Öt évi fegyházzal sújtották a szakulai anyagyilkost. — Aki vendéglátó házigazdáját verte agyon.

— A „Torontái” tudósítójától. —

Pancevó, febr. 23.

A múlt év őszén megrendítő gyilkosság történt a délbánsági Szakula községben. Egy ottani földmiveslegény részegségében összeveszett anyjával és a verekedés hevében bestiális kegyetlenséggel meggyilkolta.

Atanackovity Vladimir, a gyilkosságot megelőzően már hónapokkal, ivásra adta fejét. Minden nap hajnaltájban boros fővel vetődött haza és nemcsak a saját, hanem édesanyja keresetét is a koresmába vitte. Anyja egyideig tűrte fia züllesztését, végül is azonban megunt és szemrehányásokat tett a fiának, hogy miért nem türtözteti magát. Ettől a peretől kezdve éjjelente állandó perlekedések voltak, melyek következtében az anya és a gyermeke között mindinkább elmérgesedett a viszony.

A gyilkosság éjjelén Atanackovity Vladimir erősen ittasan tért haza, ahol az anyját az ágyban találta. A fiatalember későbbi vallomása szerint, az anyja felébredt és amikor meglátta, ismét szidalmazni kezdte. Ezuttal már kifogyott a béketűrésből, baltát ragadott és azzal addig ütötte az öregasszonyt, amíg meg nem halt.

A pancevói törvényszék büntetőtanácsa szombaton feglalkozott a bűnüggyel. Atanackovity beismerő

vallomást tett és részegségével védekezett. Mivel a gyilkosságnak szemtanúi nem voltak, csak néhány tanút hallgattak ki, akik a vádlott előéletéről és egyes mellékkörülményekről tettek vallomást. A vád- és vedbeszéd elhangzása után a déli órákban hirdették ki az ítéletet, mely szerint Atanackovityot szándékos emberölés büntetésében találták bűnösnek és ezért öt esztendői fegyházra ítélték.

Ugyancsak szombat délelőtt meg egy bűnügyet tárgyalt a pancevói büntető tanács. A vádlottak padján Paunovity Pera pancevói földmives ült, akit az ügyész szándékos emberöléssel vádolt. A vádirat szerint, amelyet a tanácselnök olvasott fel, Paunovity vendégségben volt és részeg fővel összeveszett Vlahovity Laza földmivessel. A veszekedésből hamarosan dulakodás támadt a házigazda és vendége között, melynek során az illuminált állapotban lévő vendég kést rántott elő és leszúrta Vlahovityot, aki néhány percen belül sérülésébe belehalt. A bíróság a vádlottat két évi börtönrre ítélte.

Az áldozat anyja semmiképp sem volt megalégedve a szerinte enyhe ítélettel és amikor az elítélt elhagyta a törvényszék épületét, nekítámadt és szidalmazni kezdte. Paunovity a rendőrségen keresett védelmet.

Riport a régi Beeskerekről.

1895 február 23.

Torontálmege főispánja véglegesítette állásában Krumenacker Ferenc h. m. árvaszéki számvevőt.

A vendégszereplő német színházban Leopolding Constantin híres bécsi színész érkeztét reklámozták.

A nagyszentmiklósi gróf Nákó által alapított közoktatás kibővíti.

Budapest. Az 1848-as függetlenségi-párt ma vált ketté. Justh Gyula harmadik hívével kilépett a pártból.

1905 február 23.

A szabad liceumban Messinger Karolin tart felolvasást a feminizmusról.

Az inséges munkások háromszáz főből álló küldöttsége járt Perisics polgármesternél, akitől munkát kértek.

Ma kezdődött az országos vásár Beeskereken. Árak: elsőrendű ökör párja 5-600, másodrendű 4-500 korona. Nyugati fajta tehén 2-250 korona, magyar tehén 160-200 korona. Öreg kocák párja 150-160, süldők párja 70-80, hat hónapos malacoké 30-40 korona párja. Juhok párja 25-35. Bárányok darabja 8-12 korona. A vásárlási kedv igen nagy.

A jugoszláv-angol-klub közgyűlése.

— A „Torontál” tudósítójától. —

Beeskerek, febr. 23.

A jugoszláv-angol-klub vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta rendes évi közgyűlését egyesületi helyiségében, a Lloydban. Az eddigi vezetőség az alapszabályoknak megfelelően lemondott és ennek következtében új tisztikar kijelölése vált szükségessé. Az új vezetőség, választás folytán a következőképpen alakult meg:

Elnök újra dr. Djermev Dusán lett, alelnök: Brbolyan Krsta, titkárok: Miss Micity Gertrud és Balázs Iván, pénztárnok: Beno Hellén, ellenőrök: dr. Handler Lázár és dr. Mara Jenő, Könyvtárosok: Várady Bubus és Miss Micity Gertrud és háznagy: Fenyves Izsó. Igazgatósági tagokká választották: Dymm Simonét, Elek Viktorét, Terzin Miletanét, Székely Ignácét, dr. Djermev Dusánét, Bakalovics Dórá, dr. Eibenschütz Miksát, Boberity Mladent, Markovity Borivojt és dr. Grandjean Jenőt.

Tiszteletbeli elnöknőnek egyhangulag dr. Marinkovity Voja volt ügyminiszter feleségét választották meg.

A közgyűlés ezután még elhatározta, hogy a nagyszerű thedant-okat minden csütörtök és vasárnap délután fél hat órai kezdettel belépődij mentesen megismétli a klub helyiségben, a Lloydban, amelyen vendégeket is szívesen lát.

Eladó szabad kézből 1 ház,

amely áll 3 padlózott szoba, előszoba, egy téli- és nyárikonyha, éléskamra, nagy dísznő, 6 öl hosszú kotárkából a Car Dusanova utcában.

Bővebbet Mladen Kacsaricnál. — 374

Az öngyilkos Bugár Salamonnak szervezett rablóbandája volt.

Écskán elfogták két bűntársát. — Nyolc betörést és kilenc rablótámadást ismertek be.

— A „Torontál” tudósítójától. —

Beeskerek, febr. 23.

Hosszas és fáradágos nyomozás árán, mint ismeretes, a környékbeli csendőrség felfedezte Bugár Salamonnak, az évek óta szökésben lévő beeskereki rablógyilkosnak tartózkodási helyét. A supljajai tanyán bujkált már hetek óta és kisebb-nagyobb lopásokból tartotta fenn magát. Napokig tartó megfigyelés és kutatás után sikerült az állandóan lesben álló csendőrségnek rajtaesipni őt éppen akkor, amikor zsákmányával észrevétlenül ki akart osonni az egyik őrizetlenül hagyott magtárból. Vesztere, mert a csendőrség üldözőbe vette és mindent a sarkában volt. Bugár Salamon Malitorák felé menekült és elérve a községet beszaladt az egyik ház kertjébe. Innen, átugorva a kerítéseket igyekezett tovább jutni és egérutat nyerni üldözői elől. A csendőrök azonban ide is követték és állandóan a nyomában voltak. Az üldözők kiáltásaira figyelmessé lett a kertjében dolgozó Flutura Vászta földmives, aki kapával utját állta a menekülő rablógyilkosnak. Bugár Salamon nem esett kétségbe, hanem az elvetemült bűnös elszántságával kést húzott elő és azzal szíven szarta a földmivest, aki a helyszínen meghalt. Az akadályt ilyenképpen elhárítva utjából, folytatta menekülését, rövidesen azonban kifogyott az ereje, a csendőrgyűrű mindinkább szűkült és a szökevény észre vette, hogy szabadságának percei meg vannak számlálva. Bugár inkább a halált választotta — az utolsó percben revolvért rántott elő és agyonlőtte magát.

Mivel a bünygyi hatóságoknak az volt az első peretől kezdve a feltevésük, hogy Bugár a beeskereki törvényszék fogházából való szökése óta szervezett rablóbandát vezetett

és hogy a legutóbb történt rablások nagyrészt ez a banda követte el, nagyarányu nyomozást indítottak bűntársainak felkutatására. A nagy apparátussal megindult kutatás tegnapra eredményei is járt, amennyiben az écskai csendőrség elfogta Juli Magda (Nap) és Zsikuc Milivoj földmiveseket, akik ellen több terhelő gyanuok melült fel arra nézve, hogy Bugár szervezetéhez tartoztak és a bűnszövetkezet munkájában tevékenyen résztvettek.

Tegnap egész nap folytak a kihallgatások az écskai csendőrségen. A letartóztatottak eleinte hallani sem akartak a vádról, a terhelő bizonyítékokkal szemben azonban belátták a további tagadás céltalanságát és bevallották, hogy Bugár bandájának tagjai voltak. Az esti órákban tett vallomásukban már újabb részleteket mondtak el, amelyekből kiderült, hogy Bugár és társai időközönként román területre szöktek át és ott veszélyeztették a közbiztonságot. Amikor már nagyon égett a román talaj a lábuk alatt, visszaszöktek jugoszláv területre. A szerb Bánságban főleg betöréseket és lopásokat követtek el, míg Romániában a határszélen közlekedő parasztagazdákat állították meg és fosztották ki.

Eddigél nyolc betörést ismertek be, amelyeket jugoszláv területen és kilenc utonállásról, illetve rablótámadásról vallottak, melyet Romániában követtek el.

A Romániában elkövetett rablótámadások színhelye legtöbbször Temesvár és Fény határa volt.

Mintán alapos a gyanu, hogy a rablószövetkezet még számos más bűntettet követett el, tovább folytatják a nyomozást.

Még a mai nap folyamán újabb leirtóztatások várhatók.

A Messinger-intézet farsangi színjátéka.

Beeskerek, febr. 23.

A Messinger-intézet növendékei, mint minden esztendőben, úgy az idén is nagyszabású műsoros ünnepség keretében ünnepelték meg a farsangot. Az intézet tornaterme zsufolásig megtelt közönséggel, amely mindvégig lelkes tapsokkal honorálta a kicsinyek művészetét.

A gombsata című tréfában Daun Márta volt nagyon bájos kis szobalány, Lóza Feri és Riegler R. pedig huncut kis gombsiszárok. Bájosak voltak a többi szereplők is: Annau J., Balla L., Géczy T., Grób M., Hollóssy M., Horváth R., Molnár J., Profanter V. és Sipos M.

A tündérkeringő című táncban két kis tánc tehetség, Daun Dici és Ili mutatkozott be. Mindketten még külön-külön is táncoltak egy-egy magántáncot amelyet a közönség zúgó tapsal ujjazott meg.

A telefon című tréfában Levakov B., Popovity M. és Sevity V., voltak igen ügyesek.

Nagyon bájos volt a matrótánc, amelyben Fauszter H., Kachmer M., Nadich K., Krikl E., Thalriemer E., Pillis S., Biró J. és Bernhardt V. szerepeltek. A hat vig lány táncjele-

netében pedig Fauszter H., Haarman M., Todheimer E., Nadich K., Machmer M. és Krikl E. arattak megérdemelt tapsokat.

A Micike és a tündérek jelenetben ügyességükről tettek bizonyosságot Bukovác J., Kleits M., Perhács D., Raubinger M., Schneider J., Skis S., Várady L. és Wattay K. A Plauderstündchen jelenetben már valósággal színészi kvalitások érvényesültek Theisz M., Machmer M., Holzinger B. és Wirth K. játékában. Az egy kis tévedésben Balassa K., Kungel K., Marek E., Reichl J., Stein J., és Zsótér M. A Das Mädchen vom Lande című vígjátékban pedig Theisz M., Hild F., May E., Weisz J. és Bernhard V. arattak megérdemelt tapsokat.

Az Un rat dans un panier című francia jelenetben szép francia kiejtésével és ügyes, fesztelen játékkal tünt ki Elek Lili és Annau Ilonka.

Hermann H.: Mali Jova és Degrell J. pedig Materina maza című verseket szavalták el jó kiejtéssel, ügyes recitálással.

A herceg sofförje című tréfában már a nagylányok szerepeltek, Temmer E., Mayer E., Aszlányi E., Benó L. és Kovács K., akik már egész színészi készséggel jelenítették meg szerepeiket.

A mindvégig érdekes műsort „A lusták országa” című mesekép fejezte be, amely a maga ügyes beállításával, a kicsinyek stilusos jelmezeivel és ötletességével percekig tartó tapsra ragadta a közönséget. Ripka Sari az álmotlító kislány, Benó J a királyné, Mara Miki a király, Wattay Gyuszi a herceg szerepében olyan ügyesen mozgott és játszott, mintacsak nagy színpadon lettek volna. Jók voltak azonban a többi szereplők is: Elek Lili, Csath L., Lutsch J., Grund J., Osztó E., Bancsák M., Stanic M., Jelcsity M., Zsótér M., Marek E., Stein J., Pillis S., Tauszter H., Kungel K., Sipos M., Balassa K., Kanitz M., Thalheimer E., Treuer J., Reich J., Adam J., Ivánica J., Machmer M., Katrin E., Reichl A., Szentos E., és Ripp R.

A Messinger-intézet vezetősége ezzel a jól sikerült iskolai ünnepéssel ismét megmutatta, hogy teljes tudatában van nagy pedagógiai hivatásának és megvan a tehetsége is arra, hogy ezt teljes egészében diadara juttassa.

A kis szereplők betanítása körül legtöbb érdeme van dr. Winter Lajosné, Freund Ida és Appel Emilia intézeti tanítónőknek. Az ő fáradhatatlan szorgalmuknak és művészi hozzáértésüknek eredménye nagyrészt az elért szép siker.

HIREK

— febr. 23.

A beográdi és a budapesti telefonvonalban beállott zavarok miatt, déli telefonjelentéseink elmaradtak.

Az országos Magyar-Párt értkezelete. Az országos Magyar-Párt elnöki tanácsa f. hó 22-ikén, vasárnap Szuboticán ülést tartott, amelyről dr. Sántha György, az országos párt elnöke, a következő kommunikét adta le a sajtónak:

„Az országos Magyar-Párt elnöki tanácsa foglalkozott a választások lefolyásáról beérkezett jelentésekkel és a választások után beállott helyzettel. A jelentések megvizsgálása és a helyzet megvitatása után megállapította a további szervezkedés szükségességét, amelyet az önálló Magyar-Párt keretein belül a legnagyobb intenzivitással fog folytatni. Egyben elhatározta, hogy alkalmas időben összehívja a párt nagygyűlését, hogy eddigi működéséről jelentést és a további teendők tekintetében javaslatot tegyen.”

Karambol a beeskereki vasútállomáson. Tegnap reggel a Beeskerek-Béga-part állomáson a vrsaci személyvonatba oldalvást beszaladt egy a fűtőházból kifutó mozdony. Az összeütközés következtében egy személykocsi és a szolgálati kocsi jelentékenyebben megsérült. Emberéletben szerencsére nem történt kár és sebesülés sem volt. A karambol vigyázatlanság idézte elő. A fűtőházból igyekvő mozdony vezetője nem adott jelzéseket és nem ügyelt arra sem, hogy szabad-e a pálya. Az összeütközés ügyében lefolytatják a hivatalos vizsgálatot.

Városi közgyűlés volt Pansevón. Pansevóról jelentik: Pansevó város képviselőtestülete rendkívüli ülést tartott, amelyen a villanytelep reorganizációjával kapcsolatos kérdések felett határozott.

Minden titkolódzás dacára, sikerült megtudnunk, hogy a helybeli nyomdászok március 7-iki vig-estélyének kabaréjában becskerek három legjobb művésze lép fel, azonkívül két, itt idegen szereplő is vetekedni fog a sikerért.

Beszűntetett vonatjáratok Szécsány és Jasatomity között. A szubotivai vasutigazgatóság Szécsány és Jasatomity (Módos) között azonnali hatállyal négy vonatjáratot szűntetett be. A rendeletnek megfelelően beállították a Szécsányról reggel 4 óra 45 perckor és délután 3 órakor, valamint a Jasatomityról 5 óra 40 perckor és délután 15 óra 50 perckor induló személyvonatokat. Megmaradnak, tehát továbbra is közlekednek a következő vonatok: A Becskerekéről induló közvetlen vonat, amely Szécsányról 8 óra 10 perckor indul és Módosról 12 óra 45 perckor tér vissza, a Szécsányról 2 óra 10 perckor és 18 óra 25 perckor, valamint a Módosról 2 óra 55 perckor és 19 óra 20 perckor induló személyvonat.

Elfogadták a kamara 1924. évi zárszámadásait. A bánsági kereskedelmi és iparkamara pénzügyi bizottsága szombat délután ülést tartott, amelyen a kamara 1924. évi zárszámadásait vizsgálta felül. A bizottság teljesen rendben találta a zárszámadásokat és jóváhagyólag elfogadta azokat.

Műkedvelő előadás a Városi Színházban. A velükibecskekeri műkedvelők március hó 5., 6. és 8-án előadják az „Ártatlan Don Juan” című három felvonásos bohózatot Nyárai Rezső rendezésében. A szerepeket a legjobb műkedvelők játsszák.

Rossz takarékpénztár a bőrönd. Vakmerő lépés történt tegnap Pancevón. Radanov Pál ottani földbirtokos feleségével elment a lakásáról és annak őrzését Sztetnik Károly szolgára bízta. A szolga arra használta fel munkaadójának távollétét, hogy a lakásból kivitt egy bőröndöt az istállóba, ahol feltörte és kivette belőle az ott talált készpénzt, mintegy hétezer dinárt és zsákmányával közvetlenül ezután megszökött. A tolvainak nyoma veszett. A rendőrség megindította a nyomozást.

Sakk szimultán verseny. Niciphor Sándor párdányi postatiszt tegnap délután a tiz legjobb becskerekai játékoskal szimultán játékot játszott a Klub-kávéházban lévő sakkörben. Niciphor a tiz játszma közül hét játszmát nyert, egyet remisre végzett ifj. Eckstein Vilmossal szemben, kettőt pedig Alekszity Milánnal és Eckstein Jánossal szemben elvesztett.

A földbirtokosokra és gazdákra rendkívül jelentőséggel bír, hogy a Velükibecskekeri Olajgyár az idén ősszel ismét nagy méretekben fölveszi üzemét s így szüksége lesz nagyobb mennyiségű olajmagvakra, nevezetesen repcére. A repcetermelés tudvalevőleg sokkal több hasznot hajt, mint más gabonanemű s így a gazdáknak érdeke, hogy nagyobb mennyiségben repcét termeljenek, amelyet most könnyen elhelyezhetnek. A gyár fölhívja ezért a gazdákat, hogy földjeiken az idén nagyobb mennyiségű repcét vessenek, amelyet a gyárnál előnyösen értékesíthetnek. Az érdeklődő gazdáknak minden bővebb részletrre teljes felvilágosítást nyújt az Olajgyár igazgatósága, Velükibecskekeren.

Holtpontra jutott a rendőrség a Leirer gyilkosságban.

Budapest, febr. 23.

A Teréz-körút 24. szám alatt meggyilkolt Leirer Amália pezsgőslány bűnyügyében a rendőri nyomozás holtpontra jutott.

Bár a rendőrség elküldötte a személyleírást a gyanúsított monoklis fiatalemberről a széírózsa minden irányába, eredmény eddig ninesen.

A házban lakók közül két ember úgy vallott a rendőrségnek, hogy a gyilkosság reggelén két órakor látta a monoklis fiatalembert Leirer Amália lakásából távozni.

A rendőrség ma ujlenyomatokat vett föl a meggyilkolt leány apjáról, Leirer Lőrineről és a leány holland barátjáról, Kerstens Tódorról.

Jelentkezett ma különben a rendőrségen egy Schenk Károlyné nevű médium, aki kijelentette, hogy neki a meggyilkolt Leirer Amália irásban jelentkezett egy szeansz alkalmával és közölte vele, hogy gyilkosa Pozsonyban a Templom-utca 12. szám alatt lakik, ahol az apja pincér. A rendőrség ezirányban is kiterjesztette nyomozását.

Ma és holnap a Balkán Bioskopban a Navarrai táncosné érdekfeszítő kalanddráma Petrovity Sztetiszláv és Asta Nilsennel.

A becskerekai „Kadima” sportegyesület, amely már évek óta tevékeny működést fejt ki a színjátszás terén, ez évben is folytatja a munkásságát. A közeljövőben két operettel lép a közönség elé, melyeknek próbái már serényen folynak. Ezeknek sikere után ítélve, a „Kadima” műkedvelői gárdája által előadott darabok ismét arról fognak bizonyoságot szolgáltatni, hogy a „Kadima” kulturszakosztálya nemcsak papíron van meg, hanem igenis méltó helyet foglal el a becskerekai műkedvelő társulatok között.

Felhívás. A vasúti szövetség helybeli vezetősége a volt forgalmi főnökség épületében konyhát nyit, melynek vezetésére vállalkozó személyek jelentkezzenek kedden délután öt órakor a Begej állomáson Gerdec Milenkó titkárnál, akitől a szükséges részletes felvilágosítást megkaphatják.

Begam! Begaš! — „Bega”
Oglašuj kod njega!

Közgazdaság

A Torontálmezei Központi Hitelszövetkezet közgyűlése.

A Torontálmezei Központi Hitelszövetkezet vasárnap, febr. hó 22-én délelőtt 11 órakor tartotta meg a tagok nagyszámu jelenlétében ez évi rendes közgyűlését, Marton Andor elnök-igazgató elnökelete alatt. A közgyűlésnek Marton Andor elnök-igazgató terjedelmes igazgatósági jelentésben számolt be az intézet 1924. évi üzletmenetéről. Ezen igazgatósági jelentésnek kimagaslóbb részletei a következők: Az intézet dacára az idők nehézségeinek, a pénzügyi viszonyoknak, a nagy adóterhelésnek s a folyton emelkedő rezsiköltségeknek, szép sikerek közepette állta meg helyét az 1924. üzletévben is. Eredményes munkálkodását az intézet irányában a társadalom minden rétege által tanúsított bizalomnak köszöni. A bizalom megnyilatkozásának a következménye, hogy az intézetnél az 1924. év folyamán 4,806,943 dinár új betét helyeztetett el. Visszafizetve lett a betétállományból az 1924. év folyamán 3,314,000 dinár. Az 1924. év mérlege szerint december hó 31-én a betétállomány 3,758,000 dinár volt s az 1924. évben 3,015,048 dinár váltókölcsonnt folyósított legnagyobb részben kisiparosoknak és földmivelőknek. Az 1924. év végén az intézetnek 1019

tagja volt 4957 drb üzletrésszel. A közgyűlés Raity Sztetiszláv alispánnak, ki igazgatósági tagságáról leköszönt, miután miniszteri rendelet értelmében állami és megyei tisztviselő pénzügyi igazgatói állást nem tölthet be, továbbá Vincehid Ernőnek, ki eltávózása folytán felügyelő-bizottsági tagságáról köszönt le, jegyzőkönyvi köszönetet szavazott az intézet irányában mindenkor tanúsított támogatásukért. Az ily módon megüresedett helyekre igazgatósági tagul Nikolity Miklóst, felügyelő-bizottsági tagul pedig Strosz Bélát választotta meg.

A mulató Becskerek.

— A „Torontál” tudósítójától. —

Becskekerek, febr. 23.

Szombat és vasárnap este három helyen is sietett Karnevál herceg utolsó mulatozásaiban résztvenni a tánc kedvelő fiataiság.

Szombat este a Schwäbischer Sportverein tartotta meg szokásos évi álarcosbálját a Kaszinóban. A száznál több jémezés résztvevő, a terem gyönyörű dekorálása, a fesztelen esapongó jókedv és hangulat a szezon egyik legsikerültebb báljává tették a Schwäbischer Narrenabendjét, amely a reggeli órákban ért véget.

Vasárnap este a becskerekai tanítók-tanítónők és óvónők egyesülete tombolával egybekötött táncestélyt tartott a Kaszinóban, amelyen résztvett a város társadalmának színe-java. A nagyszerű estély a legiobb hangulatban tartotta együtt a nagyszámu vendégsereget.

Ugyancsak vasárnap este tartotta meg álarcosbálját a Szerb Koronaszálló nagytermében a becskerekai Stefánik cseh társaság, amely szintén a legteljesebb siker jegyében folyt le.

Sport

A Schwäbische óvását a Kadima ellen elvesztett 6:0 mérkőzés ügyében a beográdi alszövetség elutasította.

A bajnoki mérkőzések március 15-ikén kezdődnek meg.

A Zorana Mojity serlegmérkőzés első fordulóját tegnap délután 3 órakor játszották le. Az Obility csapata mérkőzött a Boracsal. Eredmény 2:1 az Obility javára. Biro Brkity.

Budapesti eredmények.

FTC—Zugló 3:3 (2:0).
Vasas—NSC 2:1 (2:0).
MTK—BEAC 2:0 (0:0).
KAC—BTC 1:0 (0:0).
Törekvés—VAC 0:0.
UTE—III kerület 1:1 (0:0).

Másodosztályu eredmények.

MTK—Husos 2:2 (0:0).
33—ETC 1:1.
KAOE—MAC 3:2.
Ékszerész—BAK 0:0.
UMTE—KTE 3:0.
UTSE—Fővárosi törekvés 1:1.
FTC—Postás 2:1.

TÖZSDE

Február 23.

Zürich. (Nyitás.) Berlin 123 és háromnyolcad. Budapest 72. Newyork 520.25. Milánó 2130. Prága 1143.75. Szófia 377.50. Bukarest 255. Beograd 840. London 2466. Páris 2705.

Budapest. A gabonatózsdén a búzát 580—590-el a rozstot 480-al, a sörbárpat 495-el, a zabot 440-el, a tenge-rit 275-el, a korpát 250-el, az árpat 410.000-el jegyezték.

Nyiltér

Ezen rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a Dimitrijevity és Küffer cégből barátságos uton kiléptem és a céget Djura Dimitrijevity név alatt Miletityeva (Temesvári) utca 18 szám alatt, gépjavitóműhelyt autogarázssal, tovább vezetem.

Kérem a közönség szives pártfogását.

379

Djura Dimitrijevity.

Értesitem

a n. é. közönséget, hogy a Dimitrijevity és Küffer cégből barátságos uton kiléptem és saját nevem, Küffer Leó alatt gépjavitóműhelyt és autogarázst nyitottam a Beogradszka (Écskai) utcában.

Kérem a közönség pártfogását.

380

Küffer Leó.

Eladó házak

Hajduk Velykova utcában 2 új ház,
a Car Dusanova utcában 2 ház,
a Vojvode Putnika utcában 1 ház,
a Vojvode Bozse utcában 1 ház,
a Szava Tekelija utcában 1 ház,
a Rajityeva utcában 1 kisebb ház,
a III-ik külkerületben 1 szép új ház,
a város területén 2 vendéglő örök áron,
4 hold szőlő parcellázva házhelynek,
745 □-ól házhely a kórház mögött,
2 ágy sodronybatéttel, asztal, 4 szék,
150 kg 3 éves szappan, egy antik garnitúra, egy jókarban levő jég szekrény és masszív mérszárszéki berendezés eladó Vidéken 4 vendéglő elszámolásra kiadó 3 fut, mérszáros-, kőműves- és szabóinasnak keresek

Bővebbet: Piking, ügynöknél. — 360

Eladó három teljesen felszerelt, igen jókarban levő cséplógép

nagyon kedvező feltételek mellett.
376 Közlebbi:
Dobrovoljajaska Banknál V. Becskerekén.

